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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 20/10/2015 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção de registros de presença da 

sessão anterior constantes do painel eletrônico de votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da votação, em turno único, 

do Projeto de Lei nº 3.232-B, de 1992, relativo à liberdade de imprensa, de opinião e 

de informação e ao disciplinamento da responsabilidade dos meios de comunicação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 2º do Projeto de Lei nº 7.175, de 2014, para inclusão 

do dispositivo. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, 

RS), SÁGUAS MORAES (PT, MT), LINCOLN PORTELA (PR, MG), DANIEL 

COELHO (PSDB, PE), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), ROBERTO ALVES 

(Bloco/PRB, SP), HEITOR SCHUCH (PSB, RS), FELIPE MAIA (DEM, RN), 

AFONSO MOTTA (PDT, RS), BETO SALAME (PROS, PA), ARTHUR OLIVEIRA 

MAIA (SD, BA), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), SANDRO ALEX (PPS, PR), DR. 

SINVAL MALHEIROS (PV, SP), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), ALESSANDRO 

MOLON (Rede, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE), ORLANDO SILVA (PCdoB, 

SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do destaque. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ZÉ 

GERALDO (PT, PA). 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) - Repúdio ao relatório final da CPI 

da PETROBRAS. Defesa de prorrogação dos trabalhos do colegiado. Contestação a 

declaração da Presidenta Dilma Rousseff sobre a inexistência de corrupção no 

Governo petista. Imediata abertura de processo de impeachment da Presidenta da 

República.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSUÉ 

BENGTSON (Bloco/PTB, PA). 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Como Líder) - Assinatura pela Rede de 

pedido de prorrogação dos trabalhos da CPI da PETROBRAS. Defesa, pelo partido, 

de rejeição da Proposta de Emenda à Constituição nº 215, de 2000, sobre a 

transferência para o Congresso Nacional da competência para a demarcação e a 

homologação de reservas indígenas, e de projeto de lei relativo à revogação do 

Estatuto do Desarmamento.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Como Líder) - Contestação a discursos de 

Líderes oposicionistas ao Governo Federal em defesa da prorrogação dos trabalhos 

da CPI da PETROBRAS e da abertura de processo de impeachment da Presidenta 

Dilma Rousseff. Necessidade de votação pela Casa de proposta de emenda à 

Constituição relativa à prorrogação da Desvinculação de Receitas da União — DRU. 

Imediata aprovação de proposta de emenda à Constituição sobre a criação da 

Contribuição Provisória sobre Movimentação ou Transmissão de Valores e de 

Créditos e Direitos de Natureza Financeira — CPMF. Conveniência de realização de 

debate pela Casa de proposta de ampliação do imposto sobre heranças. Viagem da 

Presidenta Dilma Rousseff à Suécia para ratificação do acordo sobre projeto de 

cooperação para a fabricação de aviões de caça, destinados à garantia da defesa do 

território nacional. Confiança na superação da crise econômica pelo Governo Dilma 

Rousseff. 
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LAUDIVIO CARVALHO (Bloco/PMDB, MG - Pela ordem) - Contestação a 

pronunciamento do Deputado Alessandro Molon em defesa da rejeição do parecer 

do orador pela aprovação do Projeto de Lei nº 3.722, de 2012, sobre a revogação do 

Estatuto do Desarmamento.  

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

a pauta da presente sessão.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Alberto Fraga.  

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Como Líder) - Contradição entre os cortes de 

recursos públicos para programas sociais e a compra de aeronaves de caça pelo 

Governo Dilma Rousseff. Omissão do Plenário quanto ao fim dos trabalhos da CPI 

da PETROBRAS, aos desmandos do Governo petista e ao impeachment da 

Presidenta da República. Contestação a declaração da Presidenta Dilma Rousseff 

sobre a inexistência de corrupção no Governo. Defesa da abertura de processo de 

impeachment da Presidenta da República. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 2.384, de 2015, sobre o disciplinamento do juízo prévio de admissibilidade dos 

recursos extraordinário e especial e alterações no Código de Processo Civil. 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado FERNANDO COELHO FILHO 

(PSB, PE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

JORGINHO MELLO (PR, SC). 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados IVAN 

VALENTE (PSOL, SP), RONALDO FONSECA (PROS, DF), DAVIDSON 

MAGALHÃES (PCdoB, BA). 

LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE - Como Líder) - Importância da aprovação 

pela Casa de projeto de lei sobre a regulamentação do direito de resposta nos meios 
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de comunicação. Expectativa de restituição do texto original da matéria pelo Senado 

Federal.  

Usou da palavra para discussão da matéria e para uma Comunicação de 

Liderança o Sr. Deputado PAULO TEIXEIRA (PT, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

LINCOLN PORTELA (PR, MG - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

não interrupção das votações para concessão da palavra a Líderes partidários.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Existência de emendas ao projeto. 

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pela 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado FERNANDO 

COELHO FILHO (PSB, PE). 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento à 

Presidência e aos Líderes partidários sobre a existência de acordo acerca do 

substitutivo apresentado à matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à Deputada Jandira Feghali. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Retirada de destaque de preferência do 

PMDB. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indagação ao Plenário sobre o 

procedimento de votação. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados GLAUBER BRAGA (PSOL, 

RJ), PAULO TEIXEIRA (PT, SP), EFRAIM FILHO (DEM, PB), RAUL JUNGMANN 

(PPS, PE), DANIEL COELHO (PSDB, PE), ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), PAULO 

TEIXEIRA (PT, SP), RUBENS BUENO (PPS, PR), EFRAIM FILHO (DEM, PB), 

SÁGUAS MORAES (PT, MT). 
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Usou da palavra o Sr. Deputado FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), 

Relator da matéria. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ROBERTO BRITTO 

(Bloco/PP, BA), DANIEL COELHO (PSDB, PE). 

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Pela ordem) - Sugestão ao Plenário de acordo 

para votação do texto principal e adiamento da votação dos requerimentos de 

destaque.  

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Pela ordem) - Apoio à proposta do Deputado 

Paulo Teixeira. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Consulta ao Plenário sobre os termos da 

proposta do Deputado Paulo Teixeira. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados LINCOLN PORTELA (PR, 

MG), ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA). 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Desistência do uso da palavra 

para encaminhamento da votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do substitutivo da 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, ressalvados os destaques, 

inclusive o de autoria do Deputado Efraim Filho. 

Declaração de prejudicialidade da proposição inicial, das apensadas e das 

emendas, ressalvados os destaques. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em primeiro turno, da Proposta 

de Emenda à Constituição nº 215, de 2003, que acrescenta o § 3º ao art. 42 da 

Constituição Federal, que dispõe sobre os militares dos Estados, do Distrito Federal 

e dos Territórios. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC), 

SÁGUAS MORAES (PT, MT), DANIEL COELHO (PSDB, PE), RUBENS BUENO 

(PPS, PR), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do substitutivo adotado pela 

Comissão Especial à Proposta de Emenda à Constituição nº 215, de 2003, em 

primeiro turno. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados CHICO ALENCAR (PSOL, 

RJ), ALBERTO FRAGA (DEM, DF). 

MARCOS MONTES (PSD, MG - Pela ordem) - Homenagem póstuma ao 

Deputado Homero Pereira. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Associação da Presidência à homenagem 

póstuma prestada pelo Deputado Marcos Montes. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ROCHA (PSDB, AC). 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Críticas à Presidenta Dilma 

Rousseff pela autorização da compra de aeronaves militares, a despeito da crise 

econômico-financeira do País.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados POMPEO DE MATTOS 

(PDT, RS), SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Informação ao Plenário de recebimento 

pela Casa do Ofício nº 452, de 2015, do Congresso Nacional, sobre o 

encaminhamento do processado da Medida Provisória nº 682, de 2015. 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF - Pela ordem) - Congratulações à Casa, 

especialmente ao Deputado Alberto Fraga, pela votação da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 215, de 2003. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Decisão da Presidência de submissão ao 

Plenário, na forma da proposta apresentada pela Comissão Mista, da Medida 
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Provisória nº 682, de 2015, e do Projeto de Lei de Conversão nº 19, de 2015, em 

razão do julgamento pelo Supremo Tribunal Federal da Ação Direta de 

Inconstitucionalidade nº 5.127, de 2015, sobre a violação da Constituição Federal 

com a inclusão, em projetos de lei conversão, de matéria estranha às respectivas 

medidas provisórias. 

EVAIR DE MELO (PV, ES - Pela ordem) - Regozijo com a prorrogação pelo 

Banco do Estado do Espírito Santo — BANESTES de parcelamento de crédito rural 

a agropecuaristas diante do prolongamento da estiagem.  

JOÃO CAMPOS (PSDB, GO - Pela ordem) - Congratulações ao Deputado 

Alberto Fraga e à Casa pela votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 215, 

de 2003. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Congratulações ao 

Deputado Alberto Fraga e à Casa pela votação da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 215, de 2003. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Importância da aprovação pela Casa 

da Proposta de Emenda à Constituição nº 215, de 2003. Apoio do PT à matéria. 

REGINALDO LOPES (PT, MG - Pela ordem) - Realização na Casa de 

seminário sobre o marco regulatório da educação a distância no Brasil.  

MAJOR OLIMPIO (PDT, SP - Pela ordem) - Congratulações ao Deputado 

Alberto Fraga pela votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 215, de 2003.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação da proposta de emenda à Constituição. 

Anúncio da votação da matéria, em segundo turno, após o interstício 

regimental de 5 sessões.  

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Agradecimento à Presidência 

pela votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 215, de 2003. 
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CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Como Líder) - Agradecimento à Presidência e 

aos Deputados pela aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 215, de 

2003. Congratulações ao Deputado Alberto Fraga pela autoria da matéria. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Apresentação à 

Presidência de ressalva à recepção dos arts. 4º e 5º da Resolução nº 1, de 2002, em 

face da impossibilidade de recurso à Comissão Especial destinada à análise de 

medida provisória a Parlamentar não integrante do colegiado.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Esperidião Amin.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP) - Considerações críticas ao Conselho 

Nacional de Trânsito por decisões regulamentares no setor com ônus financeiro para 

motoristas. Natureza polêmica da exigência de uso de simuladores eletrônicos nas 

autoescolas. 

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Exaltação da iniciativa do Instituto 

Nacional de Pesquisa da Amazônia de distribuição de purificadores de água 

compactos na região. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Artigo intitulado O Peso das 

Coisas, de autoria do orador, publicado no Jornal Pequeno, do Estado do Maranhão, 

sobre a apresentação de recurso ao Supremo Tribunal Federal contra a supressão 

do direito de recurso à Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania da Casa 

relativo a questão de ordem apresentada pela Liderança do DEM sobre a abertura 

de processo de impeachment da Presidenta Dilma Rousseff. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


